

# 宝钢5个月首次上调钢价

明年2月份钢价涨100元至400元

□本报记者 王进

某大型钢铁资讯贸易商透露,宝钢日前上调了2009年2月的钢价,其中热轧产品出现100~200元/吨不等的上调,冷轧产品则上调300元/吨,电镀锌和热镀锌产品分别上调340元和250元,彩涂产品价格上涨最大,达到450元。

这是宝钢自今年8月以来连续5次调价中首次上调钢价。此前,全国钢铁价格不断下滑带动宝钢产品价格一路走低。

旨在减少亏损

北京钢联资讯总监徐向春对记

中钢集团总裁黄天文:

我们仍然抱着乐观态度

□本报记者 王婷

中钢集团总裁黄天文昨日接受访谈时表示,尽管目前国内钢铁工业出现了一些复杂多变甚至下滑的趋势,但总体看未来若干年钢铁工业的潜力还是非常大的。

国内需求仍在

“虽然目前我国的钢铁工业出现了一些复杂多变甚至下滑的局面,但是国家的长期发展需要钢铁工业的强力支撑,我们相信钢铁工业一定会走出寒冬,迎来春天的。而且,国家已启动扩大内需的政策,中央经济工作会议又做出了积极部署,中国国民经济的发展水平还很低,西部要开发,城镇化要扩大,大量基础设施要完善,农村建房用钢才刚刚开始。因此,对中国钢铁工业,我们仍然抱着乐观的态度。”他认为,从国际上看,大多数发展中国家对钢铁需求还很旺盛,它们的发展需要中钢这样的企业提供大量的支持,所以总体看未来若干年钢铁工业的潜力还是非常大的。

中钢集团最早成立于1993年,通过重点打造“矿业开发、炭素制品、耐火材料、铁合金、装备制造”五大产业,已逐步发展为钢铁工业和钢铁生产企业提供综合配套、系统集成服务的大型跨国企业集团。旗下有上市公司——中钢天源(002057)和ST吉炭(000928)。

黄天文指出,从目前情况看,中钢集团至少在一段时间内会保持现有业务模式,也就是说为钢铁工业和钢铁生产企业提供一条完整的产业链服务,这个业务模式有非常独特的特点,也是区别于其他国家的竞争优势所在。

敦煌网推“制造港”服务

B2B电子商务平台敦煌网日前正式推出“制造港”服务,这是敦煌网为了满足每日80万国际买家的在线采购需求,特别面向广大小型生产型的中小企业推出的一种增值服务模式,使它们能够采用在线交易的方式,从事一站式的国际贸易。

“制造港”的特点是,提供交易全程的客户经理服务,一对一协助生产企业获得海外订单;提供全方位、多渠道和精准式的产品推

者表示,此次宝钢价格突然出现由下滑到上涨的反转,是建立在11月份以来钢铁市场信心逐渐稳定的基础上,近期市场的恐慌气氛和过度抛售现象已经开始消失,钢价正在企稳反弹,“不仅是宝钢,鞍钢等大型钢铁企业也在逐步小幅上调钢铁价格”。

据悉,经过此次调整,宝钢等大型钢企的一些产品价格已经高于市场现货价。一家券商研究员表示,在整个钢铁行业中,四季度除武钢和新兴铸管等少数公司因有核心竞争力产品可以确保利润外,宝钢等大型企业肯定将出现亏损。

市场短期难回暖

在日前举行的宝钢建设30周年

日亏损额高达4000万元

## 电解铝业启动新一轮减产

据预计,关停产能将超过400万吨

□本报记者 李若馨

金马集团(000602)昨日称,子公司眉山启明星铝业有限公司由于电解铝价格不断下跌,为减损失,决定全面停产。

据市场调查机构易贸资讯测算,以目前的铝价,全国电解铝企业的平均吨铝亏损在1000~1500元,这意味着仍在运转的全国1200万吨电解铝产能日亏损额估计在4000万元左右。

400万吨电解铝产能关停

早在10月中下旬,电解铝就曾经出现过一轮全行业减产,当时的减停产产能超过了200万吨。随后,由于电解铝上游原燃材料(氧化铝、电力)价格的快速下行,让铝企也出现幅度不小的缩减,使得铝企在13000~14000元/吨的铝价区间中又重新寻回了盈亏平衡,部分电力成本低廉的企业甚至收获了价格暴跌后难得的盈利,电解铝的减产步伐也跟着停滞了下来。

11月末至12月初期间,沪铝再度大跌,主力合约沪铝0903自11月27日后8个交易日内价格暴跌23.42%,12月9日以10200元/吨低价报收。据中华商务网方面统计,近期,电解铝企业的减产又重

前大型钢企的原料存货成本均较高,预计现在的出厂价格即使上调依旧低于成本价,出现价格倒挂现象,钢厂的减亏压力较大。

据悉,经过此次调整,宝钢等

大型钢企的一些产品价格已经

高于市场现货价。一家券商研

究员表示,在整个钢铁行业

中,四季度除武钢和新兴铸管

等少数公司因有核心竞

争力产品可以确保利润外,

宝钢等大型企业肯定将出

现亏损。

不过,近日由于钢铁价格的回

暖和上游原料价格的不断下滑,中

小钢厂的复产势头开始回升,并导

致铁矿石价格在短期内突然升

10%左右。徐向春表示,11月全国钢

铁产量环比出现上升就是钢厂开始复产的例证,预计12月钢产量还将环比上升。但他认为目前市场的需求还很脆弱,应该不能支撑更多的钢企产能的恢复,一旦2、3月份钢铁价格出现回落,钢铁产能又将出现缩减。

钢之家网站总经理吴文章表示,国内钢价将在暴跌后呈现“V型”恢复态势,预计2009年一季度低价震荡运行,二季度回升至合理价位运行,下半年市场形势总体要好于上半年。“在这一形势下,2009年中国钢铁业并购重组进程有望加快,产业集中度将提高”。

近日由于钢铁价格的回暖和上

游原料价格的不断下滑,中小

钢厂的复产势头开始回升,并导

致铁矿石价格在短期内突然升

10%左右。徐向春表示,11月全国钢

同方股份液晶电视销量倍增

□本报记者 陈静

同方股份(600100)总裁助理、消费电子事业部总经理王良海近日透露,今年公司液晶电视销量同比增长一倍多,以完善的数字电视产业链和在上游液晶模组方面的核心优势在液晶电视行业站稳了脚跟,市场份额进一步提升。

三年前,处于对新兴数字电视市场前景的看好及多年的海外销售经验,同方开始筹划进入国内平板电视产业,并在沈阳开工建设大规模的液晶电视生产基地。目前,同方在沈阳的液晶电视基地共投产了5条生产线,年产能将达到300万台。

作为国内液晶电视行业的后来者,同方股份在规模、品牌方面存在一定劣势,但是依托自身完备的数字电视产业链优势,同方选择了一条差异化路线。根据明年的市场战略,同方将通过股权并购等方式,进一步参与到IPTV、电视购物、电视媒体运营等新媒体业务领域,以不断打造公司在数字电视业务领域的完整产业链,构筑具有巨大增值潜力的数字电视媒体运营平台。

公司明年会适当调整销售战略,一是选择重点优势区域、重点市场首先确立局部优势,找到突破口;二是适当避开主要竞争品牌的“价格战”市场,而是转向市场潜力巨大、刚刚启动的三四级市场。据悉,公司明年会在全国多个城市建立专卖店,加快产品的市场覆盖速度,力争使明年销售量再翻一番。

福田汽车

引进公司治理“智囊团”

□本报记者 朱宇 陈光

12月23日,福田汽车(600166)与社科院中国公司治理研究中心签署了战略合作协议。双方将把理论研究转化为实践,开始为上市公司法人治理的建设进行深入探讨。

据介绍,社科院公司治理研究中心是社科院下设的专门推进公司治理改革的非盈利研究机构,是国内公司治理最高研究机构,作为政府“智囊团”之一,在国内外公司治理研究领域具有很高的权威性。

“这次合作不仅可以为中国公司治理研究中心的理论研究成果提供实践平台,同时福田汽车也可以借助治理研究中心的多方面资源和多方位信息渠道,进一步完善和提升自身的法人治理水平。”福田汽车监事长赵景光表示,“这对于双方来说,将会带来双赢的结果,同时还将进一步提升国内公司治理水平起到积极的推动作用。”

惠普笔记本开拓农村市场

□本报记者 周婷

中国惠普信息产品集团移动信息产品部总经理陈国维日前接受本报采访时表示,鉴于拉动内需政策和家电下乡政策将给低价笔记本电脑市场带来极大的市场机会,明年将加大此类产品对中国区域市场和农村市场的推广力度。

他表示,未来将更注重销售团队和分销渠道向四五线城市的拓展。他认为,拓展区域性市场和农村市场的关键是产品的性价比。惠普推出的HP500系列就是面向区域市场和农村市场的一款高性价比产品。

据IDC最新公布全球第三季度笔记本销量排行榜显示,惠普(HP)笔记本第三季度销量达到812万台;在商务笔记本方面,惠普销量327万台。

陈国维表示,经济的不景气对惠普有一定影响,但由于惠普公司历史较长,经历过历次经济波动,有一定的免疫能力,因此对未来的谨慎和乐观的态度。尽管受到全球经济危机的影响,但仍然看好中国笔记本市场未来的增长潜力。中国市场将是惠普公司未来最重要的收入增长点。

IDC预计2009年中国笔记本市场占中国整体市场的份额将接近40%。而目前美国市场的笔记本电脑出货量所占市场份额超过了50%。笔记本市场空间依然巨大。

## 东方电气并购武锅核设备公司

□本报记者 赵浩

日前,东方电气通过自筹资金1.4亿元,增资并购原武汉锅炉集团有限公司所属全资子公司武汉锅炉集团核设备制造有限公司。增资完成后,东方电气占核设备制造公司出资额67%,而武锅集团占其出资额33%。

核设备制造有限公司成立于今年11月18日,目前为武锅集团的全资子公司,注册资本为7000万元。东方电气通过其自筹资金

完成本次增资后,核设备制造公司的名称将变更为“东方电气(武汉)核设备有限公司”(暂定名),注册资本由7000万元增加至21000万元。东方电气预计,完成并购后,该公司初期拟形成年产2台套百万瓦级核电堆内构件、各类容器产品800吨的生产能力。达产后形成年产4台套百万瓦级核

电堆内构件、各类容器产品800吨的生产能力。

东方电气表示,并购核设备制

造公司的目的是为完善核电设备

制造的产业布局,并尽快形成民用核电堆内构件制造能力,满足其在手订单及未来市场发展需求。

东方电气为国内制造1,000MW核电主要设备的企业。在核电常规岛设备方面,东方电气占据国内三分之二左右的市场份额,而在核岛方面,东方电气占据半壁江山。业内人士分析,在传统火力、水电设备制造上落后于三大动力集团的武锅集团,将通过与东方电气的合资分享核电设备这一块大蛋糕。

独立董事黄庆华、徐景安认

为:上述关联交易事项是为明晰公司股权结构,定价原则合理,同意提请董事会审议。

独立董事秦生认为:上述关联交

易事项的公允性有待确认,请董事会审议。

独立董事黄庆华、徐景安认为:上述关联交易事项是为明晰公司股权结构,定价原则合理,同意提请董事会审议。

独立董事秦生认为:上述关联交

易事项的公允性有待确认,请董事会审议。

独立董事黄庆华、徐景安认为:

上述关联交易事项的公允性有待确认,请董事会审议。

独立董事黄庆华、徐景安认为: